
Nejste v tom sami, vzkáží lidé Ukrajině.
Nevládní organizace se chystají k 3. výročí
války znovu zaplnit Staroměstské náměstí
31.1.2025 - | Člověk v tísni

Ukrajina nás potřebuje, říká Šimon Pánek (Člověk v tísni)

Šimon Pánek, ředitel Člověka v tísni, připomíná: „Ukrajina nás potřebuje, stejně jako když byla
znovu přepadena před třemi lety, vlastně ještě víc. Nemyslím, že máme právo být unaveni, nehrozí
nám smrt, naši příbuzní a přátelé neumírají, nečelíme strádání, riziku, nejistotě, nemáme proč mít
strach, nemáme proč být unaveni. To nejmenší, co můžeme udělat, je být s Ukrajinou, Ukrajinci a
Ukrajinkami, podporovat je, pomáhat, sejít se, vyjádřit svoji podporu, přispívat, nevzdávat to!“

Naši solidaritu uvidí nejen agresor, ale především Ukrajinci, dodává Mikuláš Kroupa (Post
Bellum)

Ředitel organizace Post Bellum a zakladatel Paměti národa Mikuláš Kroupa říká: „Pokud zavítáte na
Staroměstské náměstí, válku tím sice nevyhrajeme, to asi ne. Ale vyšleme tím jasný vzkaz. Agresor
uslyší, že stojíme proti němu, a ti, kteří byli napadeni, pocítí naši podporu. Pokud nás bude dost, naši
solidaritu uvidí nejen agresor, ale především Ukrajinci. Děkujeme za vaši obrovskou pomoc. Jsem
hrdý na každého z vás, na všechny, kteří pomáhají.“

Svoboda není samozřejmost, apeluje Lukáš Hilpert (Milion chvilek pro demokracii)

„Téměř tři roky války v Ukrajině nám připomínají, že svoboda není samozřejmost. Přestože čelíme
každodenním povinnostem a nejistotě, nesmíme dovolit, aby se Putinova agrese normalizovala a my
válku v Ukrajině začali vnímat jako vzdálenou realitu, která se nás už netýká. Česká společnost
mnohokrát dokázala, že se umí semknout a projevit solidaritu. Teď v tom nesmíme polevit,“ apeluje
Lukáš Hilpert, předseda Milionu chvilek pro demokracii.

Pomáhejme i dále, vyzývá Bohdan Rajčinec (Evropský kongres Ukrajinců)

Předseda Evropského kongresu Ukrajinců Bohdan Rajčinec doplňuje: „Obecně sílí nesprávný dojem,
že válka v Ukrajině je v podstatě věcí vyřešenou, či snad nudně stagnující. To ale jen posiluje
dlouhodobé plány agresora a zároveň přispívá k ničení Ukrajiny, jejího lidského potenciálu. I proto
aktivní lidé neustávají ve své pomoci, chápou její význam i v kontextu evropské stability a bezpečí
pro příští léta. Pomáhejme a věnujme se věcem veřejným i dále!”

Podpora Ukrajiny je zároveň obranou hodnot, ke kterým se otevřeně hlásíme, připomíná
Bára Stárek (Díky, že můžem)

„Už 35 let žijeme v demokratickém a svobodném státě, což je privilegium, o které Ukrajina stále
bojuje. Naší odpovědností je nejen pečovat o vlastní svobodu, ale také stát pevně při těch, kteří o
svou svobodu bojují se stejným nepřítelem jako my v minulosti. Jsme součástí svobodné Evropy, a i
proto je podpora Ukrajiny zároveň obranou hodnot, ke kterým se otevřeně hlásíme a které nesmíme
opustit,” dodává ředitelka Díky, že můžem Bára Stárek.



Vystoupí Petr Pavel, Timothy Snyder, Lenka Víchová či Michael Romancov

Kromě vedoucích pořádajících organizací na setkání vystoupí i prezident Petr Pavel, americký
historik Timothy Snyder, ukrajinistka Lenka Víchová, politický geograf Michael Romancov a řada
dalších osobností.

Svoje příběhy představí také lidé z Ukrajiny – mezi nimi například chlapec, kterého Rusové odvlekli
na převýchovu a jemuž se podařilo dostat zpět domů. Setkání budou moderovat novinářky Daniela
Brzobohatá a Jana Peroutková.

„I z této krize máme šanci vyjít silnější. Jen je třeba nepoddat se zlu. To, co začalo před třemi lety v
Ukrajině, může mít různá označení, ale ta nezmění nic na tom, že jde o válku – válku v Evropě.
Ukažte, že se nezbavujete svého dílu zodpovědnosti za Evropu i za Ukrajinu,“ zve ukrajinistka Lenka
Víchová.

Agresivní válka, kterou diktátor Putin rozpoutal na Ukrajině, je naprosto nepřijatelná, říká
Václav Vydra

Na shromáždění vystoupí i herec Václav Vydra: „Agresivní válka, kterou diktátor Putin rozpoutal na
Ukrajině, je naprosto nepřijatelná a musí skončit jediným výsledkem. Jako kdybychom neměli před
očima všechny události, kterými Evropa v minulých 100 letech prošla. Ty paralely jsou alarmující.
Slova jsou mocná, ale teď jsou bohužel potřeba zbraně. A odhodlání. Nikdo nechce Rusko obsadit ani
zničit. Jen vrátit tam, kam patří. Do Ruska.“

Loňské shromáždění patřilo mezi největší v Evropě

Loňského shromáždění pořádaného nevládními organizacemi se zúčastnilo přibližně 28 000 lidí a
patřilo mezi největší v Evropě. I letos má být přístupné pro každého – zajištěno bude simultánní
tlumočení, přepis pro lidi s jinými sluchovými postiženými a na náměstí bude i prostor vyhrazený pro
vozíčkáře.

Po celé České republice budou v neděli probíhat další akce na podporu Ukrajiny, jejich průběžně
aktualizovaný seznam najdete na webu Společně za Ukrajinu.
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